Открытое занятие «Зимние игры. Лепим снеговика»

Школа раннего развития «Малышок»

Педагог дополнительного образования: Ахматова Людмила Владимировна

Тема: «Зимние игры. Лепим снеговика» (возраст 6-7 лет).

Тип: Комбинированный
Цель: Знакомство с видами зимних игр; лепка снеговика при помощи объемных геометрических фигур из пластилина.

Задачи: 

1. Объяснить, какие есть виды зимних игр  - в снежки, катание на лыжах, санках, коньках, лепка из снега.  Научить лепить снеговика при помощи объемных  геометрических фигур. 
2. Обучить различать плоские и объемные геометрические фигуры: круг – шар, треугольник – конус. Различать фигуры по размеру и лепить пластилиновые шары большого, маленького и среднего размеров; лепить конус.
3. Развить координацию и мелкую моторику рук, творческое воображение и зрительную память.

4. Воспитать аккуратность, сознательность и внимательность.                         

Материалы, технические средства. Дидактические материалы, образец, карточки с видами зимних игр, пластилин, стеки, доска для лепки, салфетки, подставка для снеговика  (снежная поляна).
Ход занятия.

1. Организационный момент. Сообщение темы, цели и задач занятия. 
Вступительное слово: 
Для ребят звенит звонок,

Начинается урок!
Слушаем внимательно,

Трудимся старательно!

Здравствуйте, ребята! Здравствуйте гости! Мы рады видеть вас! Сегодня на уроке мы изучим виды зимних игр и научимся лепить снеговика.

2. Основная часть. Вводная беседа о видах зимних игр. 

Отгадай загадки. Физкультминутка. Повторение изученного материала и правил техники безопасности. Закрепление полученных навыков.
Знаете, ребята, наш Зайчик – художник большой путешественник. Сегодня он нарисовал вам рисунок о своем путешествии и оставил секретные конверты. 

Какое время года нарисовал Зайчик – художник? (Зиму).
Как вы догадались? (Снег лежит, лед, деревья голые).
А давайте посмотрим, что в секретных конвертах? (Да там задания).
Конверт 1. Узнай картинки с видами зимних игр. Все они вам очень хорошо знакомы. (Детям раздаются картинки). Давайте внимательно посмотрим  на картинки и назовем эти игры. (Дети рассматривают, называют: катание на лыжах, катание на санках, катание на коньках, игра в снежки, строят горку, строят крепость, лепят снеговика). 
Конверт 2. Отгадай загадки Зайчика - художника. Угадайте, без каких предметов не бывает зимних игр?

По ледяной дорожке 

Бегут стальные ножки. (Коньки)
Тащим их на горку, 

Чтоб устроить гонку. (Санки)
Две палки, две дощечки.
- Катайтесь, человечки! (Лыжи)

Полетают в небесах

И растают на носах (Снежинки)

В зимние игры, ребята, можно играть только зимой, когда выпадает чистый снег. Поэтому эти игры еще называют снежными. 
Конверт 3. Играем в игру « Соберем снеговика». Повторение геометрических фигур.
Удивительно, еще одна загадка.

С метелкой, в шляпе из ведра

Директор зимнего двора. (Снеговик)

Ой, ребята, а что случилось со снеговиком? Одни комочки, глазки, носик, пуговички?
Давайте посмотрим на картинку и вспомним, какой бывает снеговик.
Из каких фигур нарисован снеговик? Из кругов. Цвет? Белый.
Круги одинакового размера или разного? Разного. Внизу большой круг, на нем – средний. Это у снеговика туловище. На среднем круге нарисован маленький круг – голова. Ручки и ножки – круги еще меньше. Нос, морковка, цвет красный, фигура – треугольник. Глазки – точки черного цвета, рот линия дуга красного цвета. Снеговик веселый или грустный? Веселый. Концы дуги смотрят наверх. На голове нарисовано ведро. Фигура – трапеция, цвет? Метелку нарисовали прямыми линиями, какого цвета? коричневого. 
Мы с вами назвали плоские или объемные фигуры? Плоские.
Теперь давайте снеговика соберем. 

Внизу большой комок, затем средний, затем маленький. Ручки крепятся к среднему комку справа и слева (еще можно сказать по бокам). Ножки крепятся к нижнему комку. Сделаем снеговику лицо – по центру нос – морковка, над ним глазки, под ним ротик. Теперь, можно прикрепить пуговицы. (Дети вызываются по очереди).
Конверт 4. Физкультминутка. Повторение правил техники безопасности. Лепим снеговика из пластилина. Закрепление полученных навыков.
Мы зимой в снежки играем, мы играем.
По сугробам мы шагаем, мы шагаем.

И на лыжах мы бежим, мы бежим.

На коньках по льду скользим, мы скользим.
Ребята, давайте посмотрим на парту, перед каждым из вас есть «снежная поляна», которые мы сделали на прошлом уроке. Доска для лепки, пластилин, стека и салфетка для рук. Зайчик – художник предлагает вам слепить снеговика из пластилина.

Рассмотрим образец. (Снежная поляна со снеговиком в центре).
Какого цвета снеговик? Белого, как снег.
Мы рисовали плоские фигуры, а лепить будем? Объемные. 

Круг будет называться шар это туловище, голова, руки и ноги снеговика. Треугольник – конус это морковка нос и ведро. Глазки слепим из черного пластилина маленькими шариками. Для ротика раскатаем маленький жгутик красного цвета. А для метелки – жгутики коричневого цвета.
Вспомним правила техники безопасности при работе с пластилином и стекой:

1. Пластилин разрезаем и раскатываем на доске для лепки.

2. Пластилин и стеку в рот не берем, не размахиваем и не кидаем.

3. После работы руки вытираем салфеткой и моем теплой водой с мылом.

Приступаем к лепке:

Первый шар какого размера? Большого.
Разминаем пластилин и скатываем шар.

Второй шар какого размера? Среднего.

Разминаем пластилин и скатываем шар.

Третий шар какого размера? Маленького.

Разминаем пластилин и скатываем шар.

Прикрепляем шары друг на друга – большой, средний и маленький.

Делим одну полоску пластилина пополам (на две части).

Скатали ручки. Прикрепили.

Делим вторую полоску пластилина пополам (на две части).

Скатали ножки. Прикрепили.

Скатали маленький конус оранжевого цвета – нос морковку, прикрепили в центре лица.
Скатали из черного пластилина маленькие глазки, прикрепили над носом.
Скатали маленький красный жгутик, согнули дугой. Получился ротик. Закрепили под носом.

Скатали большой конус синего цвета, прижали острый кончик, по кругу слегка расширили широкую часть конуса. Получилось ведро. Прикрепили к голове. 

Из коричневого пластилина раскатали один длинный жгутик и три коротких. На один кончик длинного жгутика прикрепили три коротких. Получилась метелка. Метелку прикрепили в руку снеговику.
Снеговика прикрепили в центр «снежной поляны». Можно украсить поляну снежинками, прикрепив их на кусочки пластилина.
Все поставим свои поделки на первую парту и покажем, как красиво получилось.

Конверт 5. Сюрприз – приз от Зайчика – художника.
Какие вы ребята молодцы. Теперь знаете, как можно слепить снеговика, и в какие игры поиграть на заснеженном дворе. 

Как слепить снеговика? Надо скатать шары разного размера, поставить друг на друга. Сначала большой, затем средний и маленький. Сделать лицо - нос, глаза, рот. Слепить руки и ноги. Надеть на голову ведро. В руки дать веточку – метелку.
А в какие еще можно играть игры зимой? (Снежки, строить горку и крепость, кататься на санках, лыжах и коньках). Молодцы.
Зайчик художник вам дарит картинки – раскраски со снеговиком.
3. Заключительная часть.  Для ребят звенит звонок и закончился урок.
Убираем рабочее место.   

Вытираем руки салфетками. 

Убираем дощечки для лепки, стеки и пластилин.
